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Kiedy myślisz o profesjonalnym spo-
rcie na światowym poziomie, rzadko 
wyobrażasz sobie zacisze XIX-wiecznego 
parku. A jednak! W miniony weekend 
oczy fanów minigolfa z całej Europy 
zwrócone były na Zameczek w Czernicy. 
Gościliśmy Polish Adventure Golf Masters 
– turniej, który udowodnił, że nasze pole 
to nie tylko miejsce rekreacji, ale arena 
walki o najwyższe trofea.

Dlaczego to właśnie u nas odbywają 
się tak prestiżowe zawody? Odpowiedź 
jest prosta: Zameczek Czernica posia-
da jedyne w Polsce pole do minigolfa 
o klasie ADVENTURE. To zupełnie inny 
wymiar gry niż ten, który znamy z nad-
morskich deptaków. U nas zawodnicy 
mierzą się z naturalnymi przeszkodami, 
ukształtowaniem terenu i nawierzchnią, 
która wymaga nie tylko precyzji, ale 
i strategicznego myślenia. To „poważny 

golf w mniejszej skali”, który przyciąga 
profesjonalistów z najodleglejszych za-
kątków.

Turniej zgromadził elitę – od utytuło-
wanych graczy zagranicznych po najlep-
szych polskich zawodników. Relacje TVP 
Katowice oraz Radia 90 pokazały to, co 
w tym sporcie najpiękniejsze: skupienie, 
walkę o każdy milimetr i niesamowitą 
atmosferę fair play. Choć stawka była 
wysoka, w Czernicy czuć było to, co nazy-
wamy „zamkowym duchem” – integrację, 
pasję i wspólną radość z gry.

To dopiero początek… Sukces Polish 
Adventure Golf Masters to dla nas potęż-
ny sygnał, że jesteśmy gotowi na więcej. 
Z ogromną dumą i optymizmem patrzy-
my w przyszłość – wszystko wskazuje na 
to, że już w przyszłym roku Zameczek 
Czernica stanie się gospodarzem Mi-
strzostw Europy!

To nie tylko prestiż dla naszego ośrod-
ka i Stowarzyszenia Spichlerz, ale ogrom-
na szansa na promocję całej gminy i re-
gionu. Gościć najlepszych graczy starego 
kontynentu? Jesteśmy na to gotowi!

Spróbuj swoich sił! Nie musisz być 
zawodowcem, by poczuć te emocje. 
Nasze pole Adventure Golf jest otwarte 
dla każdego – dla rodzin z dziećmi, grup 
przyjaciół i osób, które po prostu chcą 
sprawdzić, dlaczego ten sport podbija 
serca milionów. Po rozgrywce zaprasza-
my oczywiście do Kawiarni Rothówka na 
zasłużoną kawę i deser – to idealne dopeł-
nienie mistrzowskiego dnia w Zameczku.

Dziękujemy wszystkim zawodnikom 
za niesamowitą walkę, a kibicom za 
gorący doping. Do zobaczenia na polu! 

� Patryk Kłosek, SDL Spichlerz 
� fot. Jerzy Kawulok #fotospichlerz

CZERNICA STOLICĄ MINIGOLFA!  
POLISH ADVENTURE GOLF MASTERS ZA NAMI
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WIEŚCI Z GMINY

ROZMOWA Z DARIĄ KUDIO, DYREKTOREM  
OŚRODKA KULTURY I SPORTU W GASZOWICACH

Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach przeszedł 
w ostatnim czasie sporą metamorfozę. Które ze zmian 
są szczególnie istotne pod kątem osób korzystają-
cych z OkiS-u?

Tak, przez ostatnie 3 lata sporo się zmieniło. Z perspekty-
wy osób korzystających z OKiS-u, najważniejsze są zmiany 
w części sportowej. Otworzyliśmy nową salę fitness, do-
posażyliśmy siłownię i rozszerzyliśmy ofertę zajęć stałych 
dla dzieci, młodzieży i dorosłych. Uruchomiliśmy również 
recepcję, co uporządkowało obsługę i poprawiło komfort 
klientów. Rozwijamy też ofertę wydarzeń rekreacyjnych 
i tematycznych, które uzupełniają codzienne zajęcia. Warto 
wspomnieć o rzeczach mniej widocznych, ale ważnych, 
jak oświetlenie awaryjne, które zwiększa bezpieczeństwo 
obiektu. Poszerzyliśmy również współpracę w zakresie kart 
sportowych (Multisport, FitProfit, a od 1 czerwca także 
Medicover Sport), co ułatwia dostęp do zajęć. Zmieniła 
się też oferta kawiarni. Pojawiły się m. in. lody gałkowe 
i czwartkowe obiady.

Warto podkreślić, że OKiS już od jakiegoś czasu 
dysponuje nowymi przestrzeniami. Co udało się 
dzięki temu zyskać?

Wspomniane nowe przestrzenie to sala fitness, sala car-
dio i recepcja. Pozwoliły one lepiej wykorzystać cały obiekt. 
Warto dodać, że doposażyliśmy siłownię oraz strefę cardio 
w nowy sprzęt, dzięki czemu oferta jest bardziej różnorodna. 
Możemy jednocześnie prowadzić różne aktywności: zajęcia 
fitness, treningi na siłowni, zajęcia taneczne czy gry zespo-
łowe. Po południu obiekt naprawdę „żyje”, co bardzo cieszy.

Jak aktualnie wygląda oferta OKiS-u jeśli chodzi 
o zajęcia stałe?

Oferta jest bardzo szeroka i każdy może znaleźć coś dla 
siebie. Dla seniorów prowadzimy zajęcia pięć razy w tygo-
dniu w ramach cyklu „Gibki Senior”. Dla dorosłych dostępna 
jest bogata oferta fitness: m. in. tabata, zumba, zdrowy 
kręgosłup, full body workout, trening obwodowy czy TBC. 
Dla dzieci i młodzieży organizujemy zajęcia mażoretkowe, 
taneczne, plastyczne oraz kung fu. Regularnie odbywają się 
też treningi skata oraz próby chóru „Bel Canto”. W okresie 
wakacyjnym oferta będzie nieco okrojona, ale od września 
wracamy do pełnego grafiku. Aktualności i zmiany publiku-

jemy na bieżąco na stronie i w mediach społecznościowych. 
Na stronie www.okis.gaszowice.pl można się też zaznajo-
mić z aktualnym harmonogramem zajęć.

Niedawno na terenie obok OKiS-u pojawiła się 
nowa atrakcja. Stół do gry w teqball. Skąd pomysł, 
żeby zainwestować w tego typu infrastrukturę?

Chcieliśmy stworzyć dodatkową, ogólnodostępną formę 
aktywności na świeżym powietrzu. Teqball łączy elementy 
piłki nożnej i gry rekreacyjnej, a przy tym zachęca do ruchu 
i integracji. To prosta, ale atrakcyjna forma spędzania czasu 
dla młodzieży i dorosłych.

Przed nami kolejna inwestycja, czyli realizacja 
projektu pn. "Przebudowa parkietu sali sportowej 
budynku Ośrodka Kultury i Sportu w Gaszowicach". 
W jakim terminie będą realizowane prace i jakie będą 
efekty tych działań?

Prace rozpoczęły się 25 maja i potrwają do połowy sierp-
nia. W tym czasie część zajęć będzie ograniczona, ale sta-
ramy się organizować je tak, aby mieszkańcy jak najmniej 
odczuli remont. Część zajęć dla dzieci przenosimy do Szkoły 
Podstawowej w Gaszowicach. Dotychczasowy parkiet był 
już mocno wyeksploatowany i wymagał wymiany. Nowa 
nawierzchnia będzie sportową podłogą o właściwościach 
elastycznych, poprawiających komfort i bezpieczeństwo 
użytkowników. Sala nadal będzie wielofunkcyjna: do zajęć 
sportowych, rekreacyjnych i kulturalnych.

Wielkimi krokami zbliża się lato. Jak będzie wy-
glądała wakacyjna oferta Ośrodka Kultury i Sportu 
w Gaszowicach?

Oprócz zajęć stałych w wakacyjnym grafiku przygo-
towujemy ofertę wydarzeń i aktywności dla dzieci, mło-
dzieży i dorosłych. Jednym z głównych punktów będzie 
cykl nocnych rajdów „Gaszowice po Ćmoku”, realizowany 
dzięki dofinansowaniu z programu „Działaj Lokalnie”. 
Planujemy również warsztaty, wyjazdy i zajęcia w ramach 
„Wakacji z OkiS-em” - będą to m. in. aktywności ruchowe, 
kino oraz zajęcia plastyczne. Pojawią się także spotkania 
plenerowe dla dorosłych. Szczegóły będą publikowane na 
bieżąco na stronie internetowej. Jesteśmy też otwarci na 
inicjatywy mieszkańców: jeśli ktoś ma pomysł, zapraszamy 
do współpracy.
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ZAWODY SPORTOWO  
- OBRONNE

W Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Szczerbicach od-
były się zawody sportowo-obronne uczniów klas ósmych 
z terenu gminy Gaszowice. Wydarzenie było okazją do 
sprawdzenia swoich umiejętności sportowych, sprawności 
fizycznej oraz współpracy zespołowej. Nie zabrakło emocji, 
zdrowej rywalizacji oraz wzajemnego dopingu. Wszystkie 
drużyny wykazały się dużym zaangażowaniem i sportowym 
duchem walki.

Pierwsze miejsce wywalczyli uczniowie z Gaszowic, 
drugie ze Szczerbic, a trzecie z Czernicy. Puchar Wójta 
zwycięzcom wręczyła Pani Edyta Knapik, dyrektor szczer-
bickiej szkoły.

� Redakcja

Z ŻYCIA SZKÓŁ I PRZEDSZKOLI

ZBUDUJ ŚMIESZNY, 
BEZPIECZNY POJAZD 

STRAŻACKI
Drodzy Mieszkańcy!
Serdecznie zapraszamy do udziału w naszym konkur-

sie! To świetna okazja, by pokazać swoją kreatywność, 
zaangażowanie i zdobyć atrakcyjne nagrody.

Nie zwlekajcie – każdy może wziąć udział! Wystarczy 
zgłosić swoją kandydaturę i spróbować swoich sił.

• Zgłoszenia przyjmujemy do 15.06.2026
Szczegóły konkursu dostępne są poniżej w plakacie. 
Zachęcamy wszystkich do udziału – im więcej uczest-

ników, tym lepsza zabawa i większe emocje!
Nie czekaj – zgłoś się już dziś! 
Zaprasza 
- Sołtys i Rada Solecka 
- OSP Łuków Śląski 
- Stowarzyszenie Przyjaciół Łukowa Śląskiego
� Barbara Watoła
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WIOSNA W GASZOWICKIM  
PRZEDSZKOLU!

WIEŚCI Z „KOŚCIUSZKI”

Wiosna w przedszkolu to czas pełen radości, kolorów 
i intensywnych działań edukacyjnych. Dzieci z Przedszkola 
im. Przyjaciół Kubusia Puchatka w Gaszowicach powitali 
wiosnę barwnym korowodem ulicami Gaszowic i słowami 
,,Żegnaj zimo, witaj wiosno!” nawoływali wiosnę żegnając 
zimę wraz z kukłą Marzanny.

Początkiem kwietnia obchodziliśmy Święta Wielkanocne. 
Wspólnie zasiedliśmy do wielkanocnego śniadania. Było 
kolorowo, radośnie i bardzo smacznie. Dzieci z ogromnym 
zaangażowaniem celebrowały świąteczne tradycje przy 
wspólnym stole. Przedszkolaki odwiedził wyjątkowy gość 
– Zajączek Wielkanocny, który sprawił dzieciom mnóstwo 
radości i zostawił małe niespodzianki. 

Wiosna to czas uwrażliwienia na potrzeby innych. Nasze 
przedszkole poprzez zbiórkę darów dla dzieci z oddziałów 
onkologicznych przyłączyło się do akcji ,,Onkozajączek- 
Zostań Zajączkiem Wielkanocnym” organizowanym przez 
Bibliotekę Publiczną w Rydułtowach. W naszej placówce 
dzieci od najmłodszych lat uczą się tolerancji. Przykładem 
tego jest obchodzony przez dzieci Dzień Świadomości 
Autyzmu, a także Dzień Kolorowej Skarpety związany 
z obchodami Światowego Dnia Zespołu Downa. Celem 
takich akcji jest promowanie akceptacji oraz pokazanie, że 
różnorodność jest piękna i wartościowa.

Wiosną dzieci uczą się troski o środowisko, kształtując 
proekologiczne postawy poprzez zabawę. Dnia 22 kwietnia 
obchodziliśmy w przedszkolu Dzień Ziemi, które przypomi-
na nam jak ważna jest troska o środowisko naturalne. Tego 
dnia wszystkie grupy przedszkolne aktywnie włączyły się 
w działania na rzecz naszej planety. Dzieci wybrały się na 
spacer, podczas którego zbierały śmieci wokół przedszkola. 
Wszyscy byli zgodni- nasza planeta zasługuje na to, by była 
czysta i piękna.

W kwietniu dzieci z grupy Tygryski i Kangurki udały się 
na wycieczkę do Centrum Edukacji Kosmicznej Astrolab 

w Czernicy, gdzie poznały fascynujący świat Kosmosu, 
począwszy od naszej planety Ziemi. Zapoznali się również 
z budową i działaniem teleskopu. Potem odwiedzili zame-
czek w Czernicy, gdzie odbyły się warsztaty czekoladowe, 
w czasie których dzieci stworzyły swoją własną czekoladę. 

Przedszkole to miejsce, gdzie nie ma nudy, tutaj dzieci 
bawią się, uczą, a także nabywają nowe umiejętności oraz 
często podejmują samodzielne decyzje. Przedszkolaki mia-
ły okazję uczestniczyć w wielu konkursach plastycznych, 
zorganizowanych przez naszą placówkę, a także ogólno-
polskich, zdobywając dyplomy i nagrody.

Przedszkole im. Przyjaciół Kubusia Puchatka w Gaszowi-
cach to miejsce, gdzie każde dziecko rozwija swoje pasje, 
zdobywa nowe umiejętności oraz odkrywa świat w radosnej 
i bezpiecznej atmosferze.

� Przedszkole im. Przyjaciół Kubusia Puchatka 
� w Gaszowicach 

Życie edukacyjne, wychowawcze i opiekuńcze w Szkole Pod-
stawowej im. Tadeusza Kościuszki w Gaszowicach w ostatnim 
czasie obfitowało w ważne wydarzenia. Najważniejszym z nich 
był egzamin ósmoklasisty. Brało w nim udział 48 uczniów. Poza 
zadaniami z języka polskiego i matematyki wszyscy wybrali 
język angielski. Egzamin przebiegał w dobrej atmosferze oraz 
zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oświatowego. 
Poprzedziły go dwa egzaminy próbne oraz konsultacje z rodzi-
cami uczniów. Czekamy na wyniki, wierząc w sukces naszych 
uczniów. 

Ostatnie miesiące roku szkolnego to także czas wycieczek. 
Tym razem uczniowie odwiedzili, między innymi: Teatr Miejski 
w Gliwicach i stadion „Górnika” Zabrze, Tarnowskie Góry, Rudy 
Raciborskie, Sandomierz, Chęciny i Kazimierz Dolny, „Egzota-
rium” w Sosnowcu, „Panoramę Racławicką” we Wrocławiu, ZOO 
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EKOLIADA 2026
Szkoła Podstawowa im. Ziemi Śląskiej w Piecach była 

gospodarzem tegorocznej „EKOLIADY”. Wydarzenie, organi-
zowane w naszej Gminie już od ponad dekady, przeznaczone 
jest dla najstarszych grup przedszkolnych. Celem EKOLIADY 
jest utrwalenie proekologicznej wiedzy, a także aktywne spę-
dzanie czasu i sportowa rywalizacja w duchu dobrej zabawy.

Dziś, w gościnnych murach szkoły w Piecach, zawitały 
przedszkolaki z Gaszowic, Szczerbic i Czernicy, aby wraz 
z gospodarzami wziąć udział w tym wyjątkowym wydarzeniu. 
Były piosenki o środowisku, quiz wiedzy ekologicznej, a także 
różnego rodzaju konkurencje sprawnościowe na szkolnym 
boisku. Wszyscy uczestnicy, a było ich aż 91, otrzymali pa-
miątkowe medale, a każde przedszkole wróciło do siebie 
z dyplomem oraz nagrodami rzeczowymi.

Podczas tegorocznej EKOLIADY Gminę Gaszowice repre-
zentowali wójt Paweł Bugdol, kierownik Referatu Ochrony 
Środowiska Karina Stępień oraz dyrektor Gminnego Zespołu 
Obsługi Placówek Oświatowych w Gaszowicach Zbigniew 
Goworowski. 

Wszystkim uczestnikom gratulujemy bogatej wiedzy 
ekologicznej i doskonałej kondycji, zaś organizatorom dzię-
kujemy za wzorowe przygotowanie EKOLIADY.

� Do zobaczenia za rok!
� Redakcja

w Chorzowie. Przez pięć dni przebywali nad Morzem Bałtyckim 
oraz zwiedzali Lazurowe Wybrzeże. 

W szkole odbyło się spotkanie z dr Danutą Jurczyk w ramach 
„Dnia Edukacji Prawniczej”. Z okazji „Dnia Ziemi” gościliśmy le-
śnika panią Paulinę Sobczuk i pszczelarza pana Marka Badurę. 
Niewielki park na podwórzu szkolnym wzbogacił się o „Hotel dla 
owadów”. Jego fundatorem była gmina Gaszowice. Uczniowie 
wzięli aktywny udział w akcji „Góra grosza”. Biblioteka szkolna 
zorganizowała pasowanie na czytelnika uczniów klas I. W po-
godne dni zajęcia odbywały się w szkolnej altanie. W ramach 
edukacji prozdrowotnej uczniowie klas I-III uczyli się właściwych 
nawyków żywieniowych przygotowując kanapki. 

W Gminnym Konkursie Przyrodniczo-Ekologicznym ucznio-
wie szkoły odnieśli znaczące sukcesy. W grupie klas młodszych 
drugie miejsce zdobyła Karolina Papierok, zaś w grupie klas star-
szych: 1 miejsce Łucja Lepiarczyk a 3 miejsce Gustaw Pierchała. 

Informacje o szkole zamieszczono w „Dialogu Edukacyjnym” 
– kwartalniku pedagogiczno-społecznym wydawanym przez 
WOM Rybnik. Dotyczyły one książek o patronie naszej szkoły: 
„Tadeusz Kościuszko bez tajemnic” oraz „Tadeusz Kościuszko 
dla najmłodszych”.

Przed uczniami trudny okres zdobywania jak najlepszych 
ocen końcowych. Czeka nas tradycyjny „Festyn rodzinny”. Naj-
bardziej jednak oczekiwanym czasem są … wakacje. 

� Szkoła Podstawowa  
� im. Tadeusza Kościuszki w Gaszowicach
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MAJ W PRZEDSZKOLU 
W PIECACH

Maj w przedszkolu w Piecach był miesiącem pełnym cie-
kawych wydarzeń, spotkań 

i wyjazdów, które dostarczyły dzieciom wielu radosnych 
chwil, nowych doświadczeń oraz okazji do nauki poprzez 
zabawę. Każde z przedsięwzięć miało nie tylko charakter edu-
kacyjny, ale również wychowawczy i integracyjny, wspierając 
wszechstronny rozwój najmłodszych.

7 maja 2026 roku Szkoła Podstawowa im. Ziemi Śląskiej 
w Piecach  była  organizatorem kolejnej edycji „Ekoliady”, 
w której udział wzięły również przedszkola z Czernicy, Gaszo-
wic i Szczerbic. Spotkanie przebiegało w atmosferze radości, 
współpracy i zdrowej rywalizacji. Każda grupa przedszkolna 
zaprezentowała piosenkę o tematyce ekologicznej, następnie 
dzieci uczestniczyły w quizie przyrodniczym oraz konkuren-
cjach sportowych. 

Na zakończenie wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe 
medale, a każde przedszkole zostało uhonorowane dyplo-
mem oraz nagrodami rzeczowymi. Celem przedsięwzięcia 
było kształtowanie postaw proekologicznych, uwrażliwianie 
dzieci na potrzebę dbania o środowisko naturalne, a także 
rozwijanie umiejętności współpracy, integracji i zdrowe-
go współzawodnictwa.

13 maja 2026 roku przedszkolaki z Piec wybrały się do 
Muzeum Pożarnictwa w Mysłowicach. Dzieci z ogromnym 
zainteresowaniem oglądały zabytkowe wozy strażackie, 
sprzęt ratowniczy oraz wyposażenie wykorzystywane przez 
strażaków na przestrzeni wielu lat. Wycieczka była dla naj-
młodszych ciekawą lekcją historii i bezpieczeństwa. Celem 
wyjazdu było poszerzanie wiedzy na temat pracy strażaków, 
kształtowanie właściwych postaw związanych z bezpieczeń-
stwem oraz budzenie szacunku dla służb ratowniczych i ich 
odpowiedzialnej pracy.

15 maja 2026 roku dzieci miały okazję uczestniczyć w wy-
jątkowych warsztatach tworzenia świeczek, które poprowa-
dziła firma Grajfka. Przedszkolaki z dużym zaangażowaniem 
poznawały kolejne etapy powstawania świec oraz samo-
dzielnie wykonywały własne prace. Warsztaty były dla dzieci 
nie tylko doskonałą zabawą, ale także okazją do rozwijania 
kreatywności, sprawności manualnej oraz wyobraźni. Zajęcia 
uczyły cierpliwości, dokładności i dawały dzieciom satysfakcję 
z samodzielnie wykonanych świeczek.

20 maja, z okazji Światowego Dnia Pszczół, nasze przed-
szkole odwiedził Pan Marian Pomykoł ze Śląskiego Związku 
Pszczelarzy w Rybniku. Spotkanie z pszczelarzem było 
niezwykle interesującą lekcją przyrody. Dzieci poznawały 
życie pszczół, dowiedziały się, jak wygląda praca w ulu, jakie 
zadania pełni królowa i robotnice oraz dlaczego pszczoły 
odgrywają tak ważną rolę w przyrodzie. Przedszkolaki mo-
gły zobaczyć strój ochronny pszczelarza, poznać akcesoria 
wykorzystywane w pasiece, a także spróbować prawdzi-
wego miodu. Celem zajęć było rozwijanie zainteresowań 

przyrodniczych, budowanie świadomości ekologicznej oraz 
uwrażliwianie dzieci na potrzebę ochrony pszczół i innych 
owadów zapylających.

21 maja 2026 roku do przedszkola  zawitała  „Alpakorama” 
wraz ze swoimi wyjątkowymi podopiecznymi – alpakami. 
Spotkanie ze zwierzętami wzbudziło wśród dzieci ogromną 
radość i zainteresowanie. Przedszkolaki mogły pogłaskać 
alpaki, nakarmić je oraz poprowadzić na spacer. Zajęcia miały 
nie tylko charakter edukacyjny, ale również terapeutyczny. 
Kontakt ze zwierzętami pomagał dzieciom wyciszyć emocje, 
redukować stres oraz rozwijać empatię, cierpliwość i odpo-
wiedzialność. Spotkanie wspierało także rozwój społeczny 
dzieci, budowało poczucie bezpieczeństwa i dostarczało 
wielu pozytywnych emocji.

Majowe wydarzenia po raz kolejny pokazały, jak waż-
na jest nauka poprzez doświadczenie, wspólne działanie 
i bezpośredni kontakt z otaczającym światem. Dzięki takim 
inicjatywom dzieci mogą rozwijać swoje umiejętności, odkry-
wać nowe pasje oraz zdobywać wiedzę w sposób ciekawy, 
aktywny i pełen radości.

� Bianka Korbel 
� SP. im. Ziemi Śląskiej w Piecach (przedszkole) 
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PIERWSZE SPOTKANIE W RAMACH PROGRAMU 
„DANIE WSPÓLNYCH CHWIL”

KGW Szczerbice uczestniczy w programie „Danie Wspól-
nych Chwil” Fundacji Biedronki, którego celem jest integracja 
seniorów oraz wspólne spędzanie czasu w miłej atmosferze.

W dniu 26 kwietnia 2026 r. odbyło się pierwsze spotkanie 
w ramach realizowanego cyklu. Wydarzenie cieszyło się 
bardzo dużym zainteresowaniem mieszkańców i przebiegło 
w serdecznej, pełnej życzliwości atmosferze. Uczestnicy mieli 
okazję do wspólnych rozmów, integracji oraz spędzenia czasu 
przy poczęstunku.

Cieszymy się, że dzięki udziałowi w programie możemy 
organizować takie spotkania dla naszej lokalnej społeczności. 
Już teraz planowane są kolejne wydarzenia w ramach progra-
mu, o których będziemy informować na bieżąco.

Serdecznie dziękujemy Fundacji Biedronki za możliwość 
udziału w programie oraz wsparcie tej wartościowej inicja-
tywy.

� Koło Gospodyń Wiejskich Szczerbice 

KULTURA I STOWARZYSZENIA

MAJOWE AKCJE I ATRAKCJE W BIBLIOTECE
W dniach od 8 do 15 maja 2026 roku obchodzono XXIII 

Ogólnopolski Tydzień Bibliotek. Z tej okazji Gminna Biblioteka 
Publiczna w Gaszowicach oraz Filia w Czernicy przygotowały 
dla swoich czytelników kilka niespodzianek.

Gminna Biblioteka Publiczna w Gaszowicach zorganizowała 
dwa spektakle grupy „Akademii Małego Teatru” z Rudy Śląskiej 
pt. „Opowieści z biblioteki”. Przedstawienia obejrzały dwie 
grupy dzieci - najmłodsze klasy Szkoły Podstawowej w Piecach 
oraz przedszkolaki z Gaszowic. Spektakl dostarczył dzieciom 
wielu pozytywnych emocji, wywołując zarówno uśmiech, jak 
i ogromne zainteresowanie przedstawianą historią. Barwne 
postacie, ciekawa fabuła oraz interaktywna forma występu 
pobudzały wyobraźnię najmłodszych i zachęcały ich do aktyw-
nego uczestnictwa w wydarzeniu. Przedstawienie pokazało 
również, że książki mogą być źródłem niezwykłych przygód 
i inspiracji, skutecznie zachęcając dzieci do częstszego sięgania 
po literaturę i odwiedzania biblioteki.

Filia Biblioteki w Czernicy z kolei przygotowała wyjątkową 
zabawę dla czytelników. Każdy chętny mógł wypożyczyć zapa-
kowaną książkę – książkę niespodziankę, nie znając jej tytułu 
ani autora. Jedyną wskazówką były krótkie hasła opisujące 
tematykę publikacji. Akcja wywołała ogromne zainteresowa-
nie zarówno wśród najmłodszych, jak i dorosłych czytelników. 
Była to także okazja do pokazania, że warto wybierać książki 
nie tylko ze względu na okładkę czy popularność autora, ale 
przede wszystkim dla treści i wartości, jakie ze sobą niosą.

Przez cały tydzień w obu bibliotekach można było odebrać 
plansze do 30-dniowego wyzwania czytelniczego dla dzieci, 

pod hasłem: „Książka - stosuj codziennie”. Zadanie polega 
na codziennym poświęceniu określonego czasu na czytanie 
wybranej książki lub kilku książek przez cały najbliższy miesiąc. 
Najmłodsi bardzo chętnie podejmowali wyzwanie i z entuzja-
zmem odbierali specjalne plansze do uzupełniania swoich 
postępów. Po miesiącu dzieci, które będą systematycznie 
uczestniczyć w akcji i regularnie czytać, otrzymają pamiątkowy 
Dyplom Czytelnika i słodki upominek.

Bibliotekarki Gminnej Biblioteki Publicznej w Gaszowicach 
miały okazję uczestniczyć w seminarium pt. „Razem silniejsi. 
Aktywna społeczność lokalna jako fundament odporności”, 
zorganizowanym przez Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecz-
nych CRIS. Spotkanie było okazją do wymiany doświadczeń, 
inspiracji oraz rozmów o skutecznej współpracy mieszkańców, 
organizacji pozarządowych i samorządów. Prelegenci dzielili 
się dobrymi praktykami i pomysłami na działania wzmacniają-
ce lokalną społeczność. Podczas seminarium ogłoszono wyniki 
konkursu „Działaj Lokalnie 2026”. Wśród 14 wyróżnionych 
projektów znalazła się także inicjatywa Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Gaszowicach pt. „Zgrane pokolenia”. Projekt 
skierowany do wszystkich mieszkańców Gminy Gaszowice 
ma na celu integrację lokalnej społeczności poprzez wspól-
ne spędzanie czasu, dobrą zabawę oraz zdrową rywalizację 
międzypokoleniową. Szczegóły dotyczące projektu będą 
niebawem publikowane. Już dziś zapraszamy do wspólnej 
zabawy i udziału w nadchodzących wydarzeniach.

� Bibliotekarki 
� Ewa, Agnieszka i Żaneta.
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SPICHLERZ NA 
WYJEŹDZIE

PIKNIK  
HISTORYCZNY

CZERWIEC NA WOLNOŚCI

W połowie kwietnia większość osób ze Stowarzyszenia 
Działań Lokalnych Spichlerz poleciała na słoneczną Sardynię, 
by rozwijać swoje umiejętności i zdobywać nowe doświad-
czenia.

W ramach programu Erasmus+ członkowie Stowarzy-
szenia uczestniczyli w tygodniowych warsztatach, które 
odbywały się od 10 do 17 kwietnia. Był to czas pełen rozmów, 
nauki i poznawania nowych sposobów działania w lokalnych 
społecznościach. Uczestnicy mogli zobaczyć, jak w różnych 
miejscach animuje się mieszkańców i buduje wspólne ini-
cjatywy.

Choć Sardynia znajduje się daleko od Czernicy, bardzo 
szybko okazało się, że mieszkańcy obu miejsc mają ze sobą 
wiele wspólnego. Łatwo było znaleźć wspólny język, podob-
ne doświadczenia i spojrzenie na działania społeczne.

To był wyjazd pełen inspiracji i nowych pomysłów, które 
– mamy nadzieję – już niedługo będzie można zobaczyć 
także na Wolności.

Cieszymy się, że mogliśmy odwiedzić ten piękny region 
Włoch i wrócić z głowami pełnymi energii do dalszego dzia-
łania.

� Patryk Kłosek, SDL Spichlerz

Jak co roku w Boże Ciało — na Zamku będzie się działo! 
Przed nami Piknik Historyczny i mnóstwo atrakcji dla małych 
i dużych.

Już 4 czerwca od godziny 15:00 Stowarzyszenie Spichlerz 
wraz z LKS Czernica zapraszają na wspólny piknik historycz-
no-sportowy. W części historycznej będzie można poznać 
bogatą historię klubu — od jego początków aż po to, czym 
żyje dziś i kto tworzy go na co dzień.

Nie zabraknie też sportowych emocji. W programie znala-
zły się turniej, mecz oraz różne konkurencje sportowe, więc 
energii i dobrej zabawy na pewno nie zabraknie. Odwiedzi 
nas także aktualny mistrz Polski, który przywiezie ze sobą 
wyjątkową niespodziankę.

Serdecznie zapraszamy wszystkich mieszkańców i gości. 
Fani sportu odnajdą się w piłkarskiej atmosferze, miłośnicy 
historii poznają ciekawe początki klubu, a ci, którzy po prostu 
lubią dobrą atmosferę pikników i wydarzeń plenerowych, 
z pewnością poczują klimat tego dnia.

Wpadajcie na Zamek — będzie ciekawie, rodzinnie i na-
prawdę warto być z nami! 

� Patryk Kłosek, OK w Czernicy, SDL Spichlerz

Sezon zajęciowy powoli dobiega końca, a to może ozna-
czać tylko jedno — czerwiec już z nami, a wakacje coraz bliżej.

Dlatego serdecznie zapraszamy na wszystkie zajęcia, które 
odbywają się jeszcze do końca miesiąca. W programie nadal 
znajdziecie warsztaty plastyczne, rękodzielnicze, taneczne, 
wokalne, krawieckie i wiele innych aktywności.

A skoro mowa o wakacjach — na Zamku również nie 
zabraknie atrakcji. Przez całe lato zapraszamy na różnego 
rodzaju warsztaty, zajęcia i spotkania. Będzie można twór-
czo spędzić czas, spróbować czegoś nowego albo po prostu 
pobyć razem z nami.

Nie zabraknie także golfa, który przez wakacje będzie 
dostępny dla odwiedzających.

Wpadajcie wtedy, kiedy macie ochotę. Na Zamku drzwi są 
dla Was zawsze otwarte.

� Patryk Kłosek, OK w Czernicy
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SPORT I REKREACJA

NOWA ATRAKCJA 
W NASZEJ GMINIE

NA PASJĘ NIGDY NIE 
JEST ZA PÓŹNO

Na placu przy Ośrodku Kultury i Sportu w Gaszowicach 
pojawił się pierwszy w regionie stół do gry w TEQBALL,  
Co to takiego? Już wyjaśniamy. 

Teqball – inaczej futmesa lub piłka stołowa to gra wymy-
ślona w 2014 roku, polegająca na odbijaniu piłki (nogami, 
ciałem lub głową – podobnie jak w piłce nożnej) tak, by trafiła 
ona w charakterystyczny zakrzywiony stół po stronie prze-
ciwnika (lub zespołu przeciwników). Teqball przeznaczony 
jest zarówno dla zawodowych sportowców, jak i amatorów, 
którzy chcą rozwijać swoje umiejętności techniczne. 

W rozgrywce walczą ze sobą dwaj zawodnicy albo dwa 
zespoły (po dwie osoby: debel albo mikst). Używana piłka 
jest bardzo podobna do tej wykorzystywanej w tradycyjnej 
piłce nożnej. Sam stół jest trochę podobny do stołu do pin-
g-ponga, ale nie jest płaski, tylko ma kształt wypukły.

Jeszcze niedawno stały na trybunach i kibicowały swoim 
dzieciom. Dziś same zakładają korki i wychodzą na murawę, 
udowadniając, że sportowa pasja nie zna wieku. Mowa o dru-
żynie KSM – Klub Super Mamusiek Szczerbice, działającej przy 
klubie KS Szczerbice.

Zespół powstał w marcu ubiegłego roku z inicjatywy mam, 
które postanowiły spróbować swoich sił w piłce nożnej. Od tamtej 
pory regularnie spotykają się na treningach, łącząc aktywność 
fizyczną z dobrą zabawą i budowaniem wyjątkowej, wspierającej 
się społeczności.

– To coś więcej niż sport. To nasza odskocznia od codzien-
ności, chwila dla siebie i ogromne wsparcie, jakie dajemy sobie 
nawzajem – podkreślają zawodniczki.

Turniej pełen emocji i walki
Za drużyną już pierwsze poważne doświadczenia turniejowe 

– w tym występy w Czechach w kategorii 30+. 
Ostatnio Mamuśki wzięły udział w ogólnopolskim turnieju 

Mama Cup II w Kętach, gdzie zajęły wysokie, czwarte miejsce.

Już dziś zapraszamy do gry w teqball, a niebawem 
w Ośrodku Kultury i Sportu w Gaszowicach będzie można 
również wypożyczyć piłki dedykowane tej dyscyplinie.

Mamy nadzieję, że nowa atrakcja przypadnie Wam do 
gustu. Życzymy dobrej zabawy!

� Redakcja

Bilans spotkań:
2 zwycięstwa, 2 remisy, 2 porażki.
Choć do podium zabrakło niewiele, zawodniczki nie mają 

wątpliwości – to był ważny krok naprzód.
– Zostawiłyśmy na boisku serce. Była radość, były emocje 

i sportowy niedosyt. To nas tylko napędza – mówią.
Klasyfikacja końcowa turnieju:
Klub Sportowy Zakopane II
Mamuśki Aktiv Pro I
Turbo Mamy Ząbkovia
KSM – Klub Super Mamusiek Szczerbice
Mamuśki Aktiv Pro II
UKS Szkolna Akademia Piłkarska Brzeg
Klub Sportowy Zakopane I
Na szczególne wyróżnienie zasłużyła zawodniczka KSM – Sa-

bina, która otrzymała nagrodę indywidualną.
To dopiero początek
Drużyna nie zwalnia tempa. Już teraz planuje kolejne występy:
maj – turniej organizowany przez ŚZPN
czerwiec – Frelki Cup w Bieruniu
KSM to jednak nie tylko sportowe wyniki. To przede wszystkim 

grupa kobiet, które wspierają się na boisku i poza nim.
– Jesteśmy drużyną, ale też taką małą rodziną. Każda z nas 

wie, że może liczyć na drugą – podkreślają.
Dołącz do Mamusiek!
Zawodniczki zapraszają kolejne mamy z okolic Szczerbic, 

Rybnika i Raciborza do wspólnych treningów. Nie trzeba mieć 
doświadczenia – wystarczy chęć i pozytywna energia.

– Każda z nas kiedyś zaczynała. Najważniejsze to zrobić pierw-
szy krok – zachęcają.

Więcej informacji oraz aktualności: KSM – Klub Super Mamu-
siek Szczerbice (Facebook)

https://www.facebook.com/share/18AL7ZrwBM/
� Trenerka Sabina
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MISTRZOSTWA ŚLĄSKA 
KADETÓW

W dniach 11–12 kwietnia 2026 roku w Jastrzębiu-Zdroju od-
były się Drużynowe Mistrzostwa Śląska Kadetów. Nasza drużyna 
w składzie Bartosz Waduła oraz Tymoteusz Tumułka wywalczyła 
znakomite 3. Miejsce. Nasi zawodnicy musieli uznać wyższość 
jedynie drużyn z Mysłowie oraz Bytomia.

Serdecznie gratulujemy tego sukcesu! 
W rywalizacji indywidualnej świetnie zaprezentował się Szy-

mon Piecowski, który zdobył 3. miejsce – brawo! Bartosz Waduła 
oraz Tymoteusz Tumułka zakończyli swoje starty w przedziale 
miejsc 9–16. 

Gratulujemy dobrych występów! 
W grach deblowych:
Szymon Piecowski / Bartosz Waduła – miejsca 5–8 
Tymoteusz Tumułka / Wiktor Sieciechowski (RKS Cukrownik 

Chybie) – miejsca 9–16 
Wszystkim zawodnikom składamy gratulacje i życzymy dal-

szych sukcesów!

Mażoretki Freedom OKiS Gaszowice wzięły udział w ogól-
nopolskim turnieju mażoretek federacji IAM, które odbyły się 
11 kwietnia w Chmielowie.

Osiągnięcia:
Złote medale:

• Przedszkolaki formacja pompon
• Miniformacja pompon przedszkolaki
• Martyna Knesz – solo pompon przedszkolaki
• Miniformacja baton kadetki
• Show grandseniorki
• Vanessa Szafarczyk – solo flaga seniorki
• Vanessa Szafarczyk – solo twirling seniorki

Srebrne medale:
• Hanna Akseńczyk – solo baton przedszkolaki
• Hanna Słomczyńska – solo pompon przedszkolaki
• Formacja pompon kadetki zaawansowane
• Formacja pompon kadetki początkujące
• Aleksandra Kufka – solo pompon kadetki
• Duo baton juniorki – Martyna Piecha, Milena Donga
• Vanessa Szafarczyk – solo baton seniorki

Brązowe medale:
• Bianka Szymura – solo pompon kadetki
• Milena Donga – solo flaga juniorki
• Martyna Piecha – solo pompon juniorki

Pozostałe miejsca:
• 5 miejsce – Wiktoria Grycman (solo pompon juniorki)
• 7 miejsce – Zofia Szymura (solo baton przedszkolaki)
• 12 miejsce – Hanna Ziołko (solo baton kadetki)

Gratulacje dla wszystkich zawodniczek!

Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy wspierają nasz 
klub i przyczyniają się do możliwości treningu oraz rozwoju 
zawodników. 

Szczególne podziękowania kierujemy do Władz Szkoły 
Podstawowej w Piecach, trenerom i społeczności Gminnego 
Uczniowskiego Klubu Sportowego LIDER działającego przy 
Szkole Podstawowej w Piecach, Wójta Gminy Gaszowice oraz 
firmy Martex z Rybnika za wsparcie i zaangażowanie.

� Marta Gawliczek

SUKCES MAŻORETEK NA OGÓLNOPOLSKIM TURNIEJU
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ODKRYWAJĄC UROKI 
WIEDNIA

ZA NAMI WYJĄTKOWY 
SEZON LIGOWY

W sobotę 25 kwietnia odbyła się pierwsza w tym roku wy-
cieczka organizowana przez OKiS w Gaszowicach. Uczestnicy 
odwiedzili Wiedeń, zwiedzając m.in. Pałac Schönbrunn wraz 
z ogrodami i Gloriettą, centrum miasta, Hofburg, Katedrę św. 
Szczepana oraz najbardziej znane wiedeńskie uliczki – Kohlmarkt 
i Graben. Dopisała zarówno pogoda, jak i atmosfera podczas 
całego wyjazdu.

� Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach

Udany sezon naszych tenisistów! Podsumowanie rozgry-
wek ligowych.

Tenisiści stołowi Gminnego Uczniowskiego Klubu Sportowe-
go zakończyli sezon z bardzo dobrymi wynikami! Obie nasze 
drużyny dzielnie walczyły na ligowych parkietach, pokazując 
charakter, sportową pasję i udowadniając, że drzemie w nich 
ogromny potencjał.

Nasza czwartoligowa drużyna, grająca w składzie: Michał Bo-
łaz, Tymoteusz Tumułka, Błażej Kramarczyk, Dariusz Gaszka oraz 
Mariusz Ogon, zakończyła sezon na solidnym, szóstym miejscu 
w tabeli z dorobkiem 14 punktów. Najskuteczniejszym zawod-
nikiem w tym zespole okazał się Michał Bołaz, który odniósł aż 
23 zwycięstwa na 36 rozegranych meczy! 

Z kolei drużyna trzecioligowa zajęła dziesiąte miejsce w ta-
beli, gromadząc na swoim koncie 18 punktów. Skład tej ekipy 
tworzyli Szymon Piecowski, Bartosz Waduła, Marta Gawliczek, 
Dariusz Knesz, Krzysztof Knesz i Jarosław Rolak. W tym zespole 
na miano lidera zapracował Szymon Piecowski, który wygrał 
19 z 37 stoczonych pojedynków, stając się najskuteczniejszym 
graczem całej ekipy.

Warto podkreślić, że każda z naszych drużyn walczyła w roz-
grywkach bardzo młodym składem. W klubie konsekwentnie 
stawiamy na rozwój młodzieży, a wywalczone utrzymanie w li-
gach przynosi nam powody do wielkiego uśmiechu i pokazuje, 
że obrana droga ma świetną przyszłość!

Gorąco dziękujemy wszystkim kibicom za doping i nieustanne 
wspieranie naszego klubu.

Szczególne słowa podziękowania należą się trenerowi za 

ogromny trud włożony w przygotowanie zawodników, a także 
Dyrektorowi oraz całej społeczności Szkoły Podstawowej im. 
Ziemi Śląskiej w Piecach. Wyrazy wdzięczności kierujemy również 
do Wójta Gminy Gaszowice oraz firmy Martex z Rybnika, których 
wsparcie pozwala nam stale rozwijać skrzydła.

Do zobaczenia w kolejnym sezonie!
� Marta Gawliczek 
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ZAKRĘCENI NA TANIEC

WEEKEND PEŁEN WRAŻEŃ

18 kwietnia 2026 r. tancerki „Gaszowianki”, które na co 
dzień trenują w OKiS w Gaszowicach pod okiem Sandry 
Dudek, wzięły udział w Ogólnopolskim Festiwalu Tańca 
„Zakręceni na Taniec” w Rybniku-Niedobczycach. W kategorii 
Commercial 8-9 lat (Pierwszy Krok Mini Formacja do muzyki 
własnej) zdobyły 3 miejsce. Gratulujemy sukcesu!

� Ośrodek Kultury i Sportu w Gaszowicach

Wyjazd  18.19.20 września do OW 
Stasinda. Cena 675 zł przy 50 uczest-
nikach przy 40 uczestnikach 715 zł 
obejmuje autokar, noclegi, wyżywienie 
w tym  śniadania szwedzki stół 8 do 10, 
obiadokolacja szwedzki stół 15 do 18. 
Grill na zasadzie bufetu szwedzkiego 
kiełbasa, oscypki, korbocle, sałatki, 
smalec, chleb, beczka piwa, muzyka 
na żywo oraz kapela góralska. Przejazd 
na skocznię jak pogoda dopisze dla 
chętnych. 

Zapisy Radny Adam Mróz  609488727

LIPCOWE
WYCIECZKI  Z  OKiS-em

12 L IPCA - 
TORUŃ

www.okis.gaszowice.pltel: 789 313 585, 32 430 54 85ZAPISY:

CENA: 220,00 ZŁ 
+ 45,00 ZŁ REJS STATKIEM

W programie:

Średniowieczne mury obronne
Krzywa Wieża
Historyczne spichlerze
Ruiny zamku krzyżackiego
Dom Mikołaja Kopernika
Zabytkowe kościoły gotyckie
Rynek Staromiejski z Ratuszem
Staromiejskim, pomnikiem Mikołaja
Kopernika oraz Dworem Artusa.
Czas wolny

26 LIPCA - 
WAŁBRZYCH, ZAMEK KSIĄŻ

W programie m.in:

Zwiedzanie Zamku
Zwiedzanie
reprezentacyjnych
barokowych apartamentów
księżnej Daisy
Spacer po rozległym parku
zamkowym, skąd
rozpościerają się piękne
widoki na okolicę
Czas wolny.

CENA: 250,00 ZŁ/N
240,00 ZŁ/U 
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